
ATAP SPA 
 

PRIMO GRUPPO DI RISPOSTE AI QUESITI RELATIVI ALLA PROCEDURA DI GARA  

PER LA FORNITURA E POSA IN OPERA “CHIAVI IN MANO” DI IMPIANTO DI 

EROGAZIONE METANO RIGASSIFICATO PER AUTOTRAZIONE AD USO PRIVATO  

CIG. 92644799EB        CUP J69J21009330001 

 

 

QUESITO NR. 1 

 

In riferimento al punto “G” presente a pagina 15 del capitolato d’oneri, che cita testualmente: “Il 

dimensionamento ed il posizionamento dell’impianto, inteso come dimensionamento di pompe, 

manifold, vaporizzatori, sistemi di carica, tubazioni, ecc., dovrà garantire un tempo di rifornimento 

di 255 kg in 4 minuti inclusi i tempi di messa in fretto dell’impianto e riducendo al minimo 

eventuali perdite per la messa in freddo delle tubazioni.”, si chiedono chiarimenti in merito ai tempi 

di rifornimento richiesti in quanto non pare possibile prevedere  un tempo di rifornimento di 255 kg 

in 4 minuti compresa la messa in freddo. 

 

RISPOSTA 

  

Confermiamo che, a causa di un’errata trascrizione, il tempo di rifornimento di 255 kg in 4 minuti 

richiesto dal capitolato di gara deve essere inteso “ESCLUSA LA MESSA IN FREDDO”. 

 

 

QUESITO NR. 2 

 

Si richiede, se possibile, un file di progetto in DWG aggiornato, con indicato:  

- la corretta posizione dei cordoli interni e perimetrali del complesso;  

- l’indicazione della scala del progetto;  

- l’evidenza del confine di proprietà di A.T.A.P.;  

- la posizione della cabina elettrica a cui dovrà essere allacciato l’impianto e la potenza disponibile 

in kW;  

- Schema antincendio del piazzale. 

 

RISPOSTA 

  

Ad integrazione dei disegni già resi disponibili ai concorrenti nella documentazione di gara, sul sito 

internet aziendale e sulla piattaforma di gara sono già stati pubblicati i seguenti documenti: 

01- PROPRIETA: utile a definire la posizione del confine di proprietà nell’area oggetto di 

intervento; 

02- PLANIMETRIA-ANELLO-ANTINCENDIO: utile a definire il corretto tracciato dei cordoli 

e dell’anello antincendio nell’area oggetto di intervento; 

03- PLANIMETRIA_INTEGRAZIONE_ANTINCENDIO: utile a definire il tracciato di linea di 

alimentazione dell’anello antincendio integrativa di quella rappresentata nella tavola 02; 

04- PLANIMETRIA_IMPIANTO_EL: utile a definire la posizione della cabina di 

trasformazione ed il tracciato delle dorsali nell’area oggetto di intervento; 

05- PLANIMETRIA_SCARICHI_METEORICHE: utile a definire il tracciato della rete di 

scarico delle acque meteoriche nell’area oggetto di intervento; 



06- SCAVI: utile a definire l’andamento degli scavi che ospitano le reti degli impianti nell’area 

oggetto di intervento. 

 

Si precisa peraltro che: 

 

Tutti i disegni riportano la rispettiva scala. 

 

In merito alla potenza elettrica installata si richiama quanto riportato a pag. 11 del capitolato 

speciale: “… disponibilità degli attuali contratti di fornitura (n. 1 POD da 69 KW ed un POD da 150 

KW)”. Al fine di consentire il calcolo della potenza non impegnata dalle attuali utenze ATAP (e 

quindi disponibile per le installazioni oggetto di gara) si precisa che, secondo i dati riscontrabili dai 

documenti di fatturazione emessi dal fornitore, il prelievo massimo di potenza registrato negli ultimi 

18 mesi è risultato pari a: 

• 43 KW per il contatore da 150 KW; 

• 21 KW per il contatore da 69 KW. 

Mantenendo un congruo margine (15% della potenza massima installata) si può indicare una 

potenza residua disponibile per le installazioni oggetto di gara pari a: 

• 84 KW per il contatore da 150 KW; 

• 37 KW per il contatore da 69 KW. 

 

 

QUESITO NR. 3 

 

In ragione della particolare complessità dell’impianto da descrivere, si richiede la possibilità di 

estendere il numero di facciate massime attinenti la “RELAZIONE DI PROGETTO IMPIANTO 

DISTRIBUTORE METANO” oltre alle 4 consentite fino ad almeno 20 facciate o, in alternativa, di 

prendere in considerazione eventuali allegati da citare in detta relazione. 

 

RISPOSTA 

 

Si richiama quanto riportato al punto 16.1 del Disciplinare di gara: “Il numero massimo di facciate 

indicato per ciascuna delle relazioni di progetto di cui alle precedenti lettere da A. a E. non 

comprende eventuali allegati costituiti da brochure illustrative, tabelle e schemi esplicativi.” 

Pertanto, le relazioni oggetto di esame tecnico dovranno rispettare tassativamente i requisiti di 

redazione indicati nel disciplinare, ma potranno citare i predetti allegati per una completa 

descrizione dell’impianto.  

 

Biella, 19 luglio 2022. 

 

Il Direttore Generale 

Sergio Bertella 

Firmato in originale 

 


